

网友戏言“00后人手一台平板电脑”,对此,老师建议——

ipad热潮当前,家长要适当“灭火”

近来,网络上几张几个小朋友一起在饭桌旁各自玩ipad的照片引起广大网友的关注,网友们褒贬不一,戏言“00后人手一台平板电脑!生孩子压力越来越大!”对此,记者在采访后也发现,时下ipad、iphone等便携式电子设备已经不只是商务人士的选择了,更得到了孩子们的青睐——



网上广为流传的00后与IPAD图

【现象】 3岁宝贝最爱“打小鸟”

刘先生夫妻俩平时上班都比较忙,儿子小豪放暑假了,两人都没有时间管他,就决定把他送到乡下给爷爷奶奶照顾,也顺便让他体验一下农村生活,学点吃苦耐劳的精神。小家伙也很开心,美其名曰:“我要去感受一下乡村田园的生活美景和热火朝天的劳动场景。”刘先生怕小豪在乡下生活得太单调,临走前,还特地花数千元给儿子买了一台ipad。殊不知孩子回老家后,天天就抱着ipad玩游戏,暑假作业碰都不碰,甚至吃饭时都要边吃边玩。后来实在没办法了,爷爷奶奶就按刘先生的要求把ipad藏了起来,每天的作业完成以后,才能拿出来玩……像小豪这样爱上ipad的孩子在我们身边还有很多,小到两三岁,大到十来岁。

“我每次在德基广场吃饭的时候,都能看到几个大人坐在一边聊天,几个孩子在另一边抱着ipad或者iphone玩游戏,即使是吃饭,也是草草了事,还是以玩游戏为主,大人怎么讲都没用。”陈女士告诉记者,“前不久刚给9月份就要上初中的儿子买了一台ipad,整个暑假,他几乎就是在游戏中度过的。难得一个暑假,平时成绩也不错,就算是奖励给他的一个礼物,马上初中阶段的学习任务又要重了,这个暑假就给他放松一下吧!”“才3岁的女儿每天最期盼我回家,拿我的iphone玩,打小鸟,玩得可溜了!孩子还这么小,我很担心她的眼睛,可到底该

怎么管呢?”对于孩子们的ipad、iphone热潮,很多家长表示担忧。

【建议】 和孩子共同探讨ipad的用途

“ipad、iphone以及很多便携式电子设备对现在的孩子来说,真不算什么新鲜事物了。我们班50个孩子,保守估计三分之一以上的孩子本人或是家里有了ipad。暑假里,我们班的家长qq群里,就有不少人在聊孩子在玩什么ipad游戏……”对于孩子们的ipad热潮,游府西街小学的干露老师一点也不奇怪,在她看来,尽管精明的商家也在试图挖掘出这些高科技设备对孩子学习的积极因素,但至少ipad对大部分孩子来说,就是用来玩游戏的。

在时下的信息化时代,很多人会觉得让孩子尽早接触一些先进的信息产品,是一种潮流,显得能跟上时代的步伐。“但任何东西到了手里,关键还是要看怎么用。对于我们的小学生而言,可能并不需要那些金玉其外的东西,我建议当孩子想赶这趟热潮的时候,家长首先可以适当‘灭灭火’。”干露老师建议广大家长,不妨可以先跟孩子探讨一下一台ipad对于自己的用途,“ipad定位于便携、休闲、娱乐等要素,这些对一名小学生有什么帮助呢?我们在家、学校都有电脑,便携对我们来说,也并非多重要;我们现在的任务是学习,有时候光写作业都写不过来呢,哪还有那么多时间玩电脑游戏?如果有时间,我们也应该去做体育锻炼、户外活动,怎么能老窝在那抱着个ipad玩个不

停?对眼睛、身体都没有好处。也许有人会问,ipad可以读书,其实,市场上的电子书等替代产品有很多,几百块钱就可以买到了……如此心平气和地跟孩子分析、探讨之后,相信孩子自己就会得出结论。”

“当然,我们也不要一味扼杀孩子的好奇心。有机会的话,家长也可以带着孩子到免费的体验店里去亲手触摸一下,感受一下。告诉孩子,等到条件成熟的时候,也许我们家就会顺其自然地更新。”干老师提醒说,在这一点上,有很多家长会犯一个毛病,在不同孩子的某种需求时,会很简单笼统地说“不买”,“这会让孩子很不理解,为什么别人能买,我就不能买?为什么我妈嫌贵,别的家长就不嫌贵呢?”

“孩子之间还会出现攀比、炫耀的现象,有的孩子会觉得拥有了某样很潮流的物件后很有面子。所以,家长在给小孩买了这些东西后,首先就要让孩子明白,拥有这些东西并没有什么优越性,不应该去炫耀。”干老师还提醒说,最重要的,家长要引导孩子把这些先进的设备真正发挥作用,“让其对孩子学习、成长有帮助,比如写一些ipad日记,今天我通过ipad找到了一些学习资料,帮我解决了一个什么难题……把这些心得和家人分享,才能真正物有所值。”

最后,家长还要提醒孩子切忌沉迷电脑游戏,“游戏上瘾后,会让孩子陷入一种不可名状的状态,危害非常多,甚至会让孩子丧失对现实的关注,为人处世变得很漠然等。”

实习生 陈秀竹 快报记者 袁永红

1SMART
精锐教育

中国领先的个性化教育品牌

为什么选择精锐

- 规模——著名教育连锁机构,由哈佛、北大精英创立
 - 师资——千余名精通本地教材且教学经验丰富的强大师资队伍
 - 特色——独创UPC™高效学习法,全面提升学习力帮助孩子学会自学
 - 环境——国际一流软硬件环境
- 真正符合个性化教育需求的VIP独立书房

高效学习力 领先新学期

30天迅速提高成绩



¥1800元

敬请咨询
400-056-7800

准毕业班提前备战——新初三、新高三★★★★★
夯实基础,系统构建知识框架;查漏补缺,专项突破各项考点;结合历年中高考考情提前模拟,精锐考试研究院专业指导中高考阶段性训练专项练习,帮助学生进入备考状态,打造中高考领先优势。

学习力的重要性

学生学习成绩的好坏是由学习力决定的。只有学习力的人才是真正善于学习、善于学习的人。但学习力就是增强生命活力、竞争力和创造力。

初高中衔接课程 预备班、新初一、新高一★★★★★
温故知新,超前学习,为分班考核充分准备。

领先学习

低年级同步提高——小学阶段★★★★
提升兴趣,优化学习方法及习惯,快乐高效地学习。

年段过渡课程——新初二、新高二★★★★★
全面提高,轻松过渡,稳步提升,变“危机”为“转机”。

稳步提升

艺体生 艺术生、职校生★★★★
确立学习目标,进行文化课专训,提前高效备考。

小升初优化课程——新小五、新小六★★★★
专项突破奥数与英语,提升综合素质,为小升初推优助力。

查漏补缺

专项突破 各学科重难点专训★★★★
高分作文,素材迁移,语法突破,阅读专练……



鼓楼山西路学习中心: 85550878

南大珠江路学习中心: 85578118

万达金街学习中心: 85550256

城西龙江学习中心: 85550182

城东瑞金路学习中心: 85551518

江宁竹山路学习中心: 85578118

六合大厂、迈皋桥、三山街等学习中心即将盛大开业

更多详情请登录: www.1smart.org